Autoevaluación

1.- ¿A que distancia se deben situar 2 cargas eléctricas de 8stc y 4stc para que se genere una fuerza de 24dinas?

R: [image: image64.jpg]



2.- Determine el campo eléctrico generado por una carga [image: image2.png]81070



en un punto distante a 300mts.
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3.- Un condensador de [image: image4.png]


es cargado a una tensión de 12Volt. Determine la máxima carga que logra almacenar:
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4.- Determine el coeficiente de autoinducción (L) de un solenoide para generar una reactancia inductiva de 6,28Ω, al estar sometido a una tensión alterna de frecuencia 20Hz.
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5.- Dos condensadores de [image: image9.png]


y se conectan en serie. Determine la capacidad total de la conexión.

R: [image: image10.png]
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6.- Sea la configuración de cargas que se ilustra. Al respecto:

a) ¿Cuál es la fuerza electrostática sobre la carga q1 ?
b) ¿Y sobre la carga q2?
Considere q1 =  5 x 10-8 C;   q2=  q1;  q3 = -q1   y r = 10 cm.

 

[image: image12.jpg]



R: a) Sobre la carga q1, existen dos fuerzas, una debida a q2 (F21)  de repulsión y la otra debida a q3  (F31).

De acuerdo con el principio de superposición,  la fuerza neta sobre q1, será:


                                    F1= F21+ F31   


 Y como actúan sobre la misma línea  de acción, la magnitud de F1 será: 
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7.- Establezca el campo el eléctrico para la configuración de cargas ilustradas en la figura, suponiendo que:[image: image15.png]g=4x10%¢C
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El campo resultante será:  [image: image17.png]E=F+E,




En componentes: [image: image18.png]


 Y [image: image19.png]


, luego: [image: image20.png]


 Y [image: image21.png]



Donde: [image: image22.png]kg
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8.- Determine, para la configuración de cargas que se muestra, los puntos para los cuales el potencial eléctrico es nulo sobre la recta L.

[image: image25.jpg]



R: El potencial es nulo en el punto P, tal que los potenciales debidos a las dos cargas se anulan, esto es que: [image: image26.png]



Como,  además: [image: image27.png]ryta=n



  tenemos que:[image: image28.png]ry—20r +a)



  

Entonces: [image: image29.png]
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9.- Un generador de corriente  continua de 110 V y resistencia interior despreciable se conecta a una resistencia y a una bobina (ideal), asociados en serie, y se produce una corriente de 4,4 A

Si se sustituye este generador por otro de corriente alterna,  cuya fem eficaz tiene el mismo valor y frecuencia de 50 Hz, la corriente eficaz del circuito es la mitad que en el caso anterior.

Calcule:

a) La resistencia del circuito

b) La impedancia del circuito

c) La autoinducción de la bobina
d) La caída de tensión en la resistencia y en la bobina cuando están conectados al generador de alterna.

R: Cuando el circuito está alimentado por el generador de corriente continua, el solenoide, una vez concluido el transitorio, se comporta como un cortocircuito. Por tanto,  el circuito se reduce a un solo elemento, la resistencia, conectado al generador.

La resistencia del circuito tiene un valor:
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Cuando el circuito se  conecta a un generador de corriente alterna de 110 V, la intensidad que suministra es de 2,2 A, por lo tanto la impedancia Z del circuito es:
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 A partir de los valores de impedancia y resistencia se puede calcular la autoinducción de la bobina:
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Las respectivas caídas de tensión en la resistencia  y  el solenoide son:

                                      [image: image36.png]
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Ejercicios

1.- La ley de Coulomb establece que: 

a) Cuerpos con el mismo tipo de carga se repelen y con distinto tipo se atraen

b) Existen dos tipos de electricidad, que se denominan positiva y negativa

c) La fuerza eléctrica es cuantificable en función de la cantidad de carga y de la distancia entre las cargas

d) La carga eléctrica negativa de un electrón es similar a la carga positiva de un protón.

e) Todas las anteriores

R: La ley de Coulomb permite determinar la magnitud de la fuerza que se ejercen cargas puntuales. Esta ley establece que la intensidad de la fuerza es directamente proporcional al producto de las cargas, e inversamente proporcional al cuadrado de la distancia que las separa, lo que matemáticamente queda expresado por: 
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 Respuesta correcta Alternativa C
2.- Al duplicar la distancia entre dos cargas [image: image40.png]4



y [image: image41.png]4,



, la fuerza de interacción entre ellas: 
a) Se duplica

b) Se cuadruplica

c) Se reduce a la mitad

d) Se reduce a la cuarta parte

e) Se mantiene constante

R: Como [image: image42.png]F=g-2h
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, entonces al duplicar la distancia se tiene: [image: image43.png]


 por lo que la fuerza se reduce a la cuarta parte.  Respuesta correcta Alternativa D
3.- Al interactuar dos cargas eléctricas, el campo eléctrico que se genera corresponde a:
[image: image44.png]



R: Las líneas de fuerza son representaciones idealizadas del campo eléctrico, que divergen de una carga positiva y convergen en cargas negativas. Por efecto de la interacción entre campos eléctricos, las líneas de fuerza se curvan, dependiendo de los campos que interactúan. Luego, la alternativa c representa en forma correcta el comportamiento de la interacción de los campos generados por la carga positiva y negativa. Respuesta correcta Alternativa C 

4.- El potencial eléctrico puede expresarse por: 

[image: image45.png]



a) Solo I y II

b) Solo I y III

c) Solo I y IV

d) Solo II y IV

e) Ninguna de las anteriores

R: El potencial en un punto del campo eléctrico es la razón entre la energía potencial eléctrica y la unidad de carga de prueba, por lo que [image: image46.png]= Zpenaial



. 

Además, [image: image47.png]—x %
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 luego resulta la expresión [image: image48.png]


. Por lo que son correctas las opciones I y III. Respuesta correcta Alternativa b
5.- ¿Cuál de los siguientes gráficos representa el comportamiento de carga y descarga de un condensador?:

[image: image49.png]



R: En el proceso de carga de un condensador, la intensidad disminuye a medida que se alcanza la máxima tensión que proporciona la fuente de carga, por lo que el comportamiento de la curva de carga es una exponencial. Para la descarga de un condensador, la curva decrece hasta cero, exponencialmente, a medida que transcurre el tiempo. Respuesta correcta Alternativa e
6.- La forma de conectar tres condensadores de igual capacidad C, para obtener la mayor capacidad es:
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R: EL comportamiento capacitivo es inverso a lo que ocurre con una conexión de resistencias, obteniéndose la mayor capacidad en una conexión en paralelo, la que está dada por [image: image51.png]


. 

Luego, la capacidad de los tres condensadores del sistema es 3C. En cambio, la menor capacidad se obtiene en una conexión en serie, la que está dada por [image: image52.png]


, Luego, la capacidad de los tres condensadores conectados en paralelos es 1/3C. Respuesta correcta Alternativa a
7.- En los vértices de un triángulo equilátero, se sitúan tres cargas eléctricas de igual valor, como se muestra en la figura. La dirección del vector fuerza resultante, como producto de la acción de las cargas fijas [image: image53.png]4



y [image: image54.png]4,



sobre [image: image55.png]


, queda representada por:

[image: image56.png]



R: Al sumar las fuerzas que ejercen las cargas fijas [image: image57.png]4



y[image: image58.png]4,



 sobre la carga , se obtiene el vector representado en la figura. 

	[image: image59.png]





Respuesta correcta Alternativa a
8.- La intensidad del campo eléctrico generado por una carga en función de la distancia queda representado por:
[image: image60.png]a)




R: La intensidad del campo eléctrico, en función de la ley de Coulomb, queda representada por:[image: image61.png]


 por lo que su representación gráfica está dada por la alternativa c. Respuesta correcta: Alternativa c
9.- Una esfera de capacidad C posee una carga q . Si le proporcionamos una carga adicional de2q, su capacidad será: 

a) C

b) 2C

c) 3C

d) 1/2 C

e) 1/3 C 

R: La capacidad de una esfera depende exclusivamente de su radio y su expresión matemática está dada por [image: image62.png]


, por lo que independientemente de la carga que ella posea, su capacidad es la misma. Respuesta correcta Alternativa a
10.- La impedancia que se genera en un circuito RL al conectar, en serie, una resistencia de 3 Ω, con un solenoide de reactancia 4Ω, es de:
a) 1 Ω

b) 3 Ω

c) 5 Ω

d) 7 Ω

e) 12 Ω

R: La reactancia inductiva es perpendicular al elemento resistivo, por lo que la impedancia correspondiente a la resultante de estos elementos queda determinada por la expresión: 
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. Respuesta correcta Alternativa c
